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三条市農業委員会総会議事録 

 

日  時  令和元年７月３１日 午前９時３０分 

場  所  三条市役所 本庁舎４階全員協議会室 

 

会議に付した議題 

議第  １号 農用地利用集積計画の承認について 

議第  ２号 農地法第３条第１項の規定による許可申請について 

議第  ３号 事業計画変更申請について 

議第  ４号 農地法第４条第１項の規定による許可申請に対する意見について 

議第  ５号 農地法第５条第１項の規定による許可申請に対する意見について 

議第  ６号 農業振興地域整備計画の農用地利用計画変更に係る意見について 

報告事項 

報第  １号 第１調査部会の調査結果報告について 

報第  ２号 農政対策部会の結果報告について 

報第  ３号 農用地利用集積計画（利用権設定）の解約通知について 

報第  ４号 農地潰廃通報について 

報第  ５号 作付変更届について 

報第  ６号 農地法第３条の３第１項の届出について 

 

農業委員出席委員 １８名 

       １番 野 﨑 文 夫 委員   ３番 小 川 弘 樹 委員 

       ４番 渡 邊 勝 夫 委員   ５番 田 邉 敦 子 委員 

       ６番 三 師 満 夫 委員   ７番 五十嵐 秀 一 委員 

       ８番 小 林 茂 宏 委員   ９番 坂 井 浩 行 委員 

１０番 原 田  勝 委員  １１番 渡 邉 一 英 委員 

      １２番 廣 川 哲 也 委員  １３番 清 野 秀 作 委員 

      １４番 佐 藤 秀 樹 委員  １５番 佐 藤 一 富 委員 

      １６番 藤 田 吉 則 委員  １７番 熊 倉  睦 委員 

      １８番 田 邉  稔 委員  １９番 佐 藤 裕 雄 委員 

 

農業委員欠席委員 １名 

       ２番 阿 部 眞佐雄 委員 

 

推進委員出席委員 １８名 
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        飯 塚 栄三千 委員   稲 田  守 委員 

        井 上 利 弥 委員   内 山  清 委員 

        内 山 敏 雄 委員   大 桃 伸 之 委員 

        刈 屋 一 夫 委員   蒲 澤 利 嗣 委員 

        蒲 澤  正 委員   北 澤 正 之 委員 

        桒 原 一 郎 委員   捧   幸 伸 委員 

        長谷川 淨 二 委員   原 田 孝 一 委員 

        松 岡 博 一 委員   𠮷 田 精 一 委員 

        吉 田  昇 委員   渡 邉  正 委員 

 

推進委員欠席委員  ０名 

 

職務のため出席した事務局職員 

事 務 局 長   清 水  学 

経営基盤係係長   早 川  実 

経営基盤係主任   長谷川 義 隆 

臨 時 職 員   渡 辺 真 那 

 

午前９時３０分 開会及び開議 

 

議長（野﨑会長） 

それでは、時間になりましたので、定例総会を開会いたします。 

（挨拶 略） 

これより会議に入ります。 

最初に出席状況をお知らせいたします。農業委員定員１９名のところ、現在員１９

名、出席１８名、欠席１名で会議は成立いたします。 

議事録の署名委員につきましては、定めにより私の方から指名をいたします。 

７番、五十嵐秀一委員、１３番、清野秀作委員を指名いたしますので、よろしくお願

いいたします。 

それでは、早速議事に入ります。 

議第１号『農業地利用集積計画の承認について』を議題といたします。 

事務局、説明を願います。 

 

事務局（清水事務局長） 

それでは、議第１号『農用地利用集積計画の承認について』ご説明いたします。 

１ページをご覧願います。 
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今月の申請は、新規設定が２件、面積６，５７４㎡であります。 

５３番から順に説明をいたします。なお、利用権を設定する者、受ける者、契約の種類、

期間、及び、１０アール当たり賃借料につきましては、記載のとおりですので説明を省略

させていただきます。 

５３番及び５４番の２件は、相対で、それぞれ新規に、利用権を設定するものでありま

す。 

５３番は、上保内地内の農地６筆２，９３７㎡、 

５４番は、鬼木地内の農地１筆３，６３７㎡、 

以上、２件が相対で、新規にそれぞれ利用権を設定するものであります。 

以上で説明を終わります。ご審議の程をよろしくお願いをいたします。 

 

議長（野﨑会長） 

ありがとうございました。 

それでは、質疑に入る前に、先日、調査部会で調査をいただいておりますので、その結

果を報告願います。第１調査部会長は佐藤代理の隣に着席願います。 

１１番、渡邉一英委員。 

 

第１調査部会長（１１番渡邉一英委員） 

それでは、第１調査部会の調査結果につきまして、ご報告いたします。 

第１調査部会では、７月２５日午前９時から厚生福祉会館第２集会室におきまして、部

会員と野﨑会長出席のもと、会議を開催いたしました。 

事務局より、日程説明、議案説明を受け、全案件について意見決定を経て、午前１１時

４５分に閉会いたしました。 

ただいま意見が求められております、議第１号『農用地利用集積計画の承認について』

は、新規設定２件、合計件数２件、面積６，５７４㎡で、書類審査及び事務局からの詳細

説明を受け、いずれも農地の効率的利用、農作業に常時従事すると認められることなど、

農業経営基盤強化促進法第１８条第３項の各要件を満たしており、全件承認相当といた

しました。 

以上です。 

 

議長（野﨑会長） 

ありがとうございました。 

それでは、質疑に入ります。ご発言のある方はご発言を願います。 

なお、委員の質問等の発言については、挙手をし、発言を求め、議長の許可を得てから

発言をお願いします。 
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議長（野﨑会長） 

ご発言が無いようですので、お諮りをいたします。議第１号につきましては、ただいま、

調査部会長の調査結果報告のとおり決するにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

 

議長（野﨑会長） 

それでは、異議ないものと認めます。 

 

議長（野﨑会長） 

続きまして、議第２号『農地法第３条第１項の規定による許可申請について』を議題と

いたします。事務局、説明願います。 

 

事務局（清水事務局長） 

それでは、議第２号『農地法第３条第１項の規定による許可申請について』ご説明をい

たします。 

３ページをご覧願います。 

今月の申請は、４件で、合計面積４万７，４６４．１６㎡であります。 

２ページにお戻りをお願いします。 

１５番は、柳沢地内の農地３筆５５５㎡を、譲り受け人が経営規模の拡大を図るため、

売買により取得するものであります。価格は１０アール当たり、約○○○円であります。 

１６番は、高岡地内の農地１筆６．２５㎡を、譲り受け人が譲り渡し人の要望により、

売買により取得するものであります。価格は１０アール当たり○○○円であります。 

１７番は、東鱈田地内外の農地計１２筆２万２，０１１㎡を譲り渡し人が、経営の若返

りで設定をした使用貸借契約期間が満了するため、再設定するものであります。 

１８番は、新堀地内外の農地計１９筆２万４，８９１．９１㎡を譲り渡し人が、経営の

若返りで設定した使用貸借契約期間が満了するため、再設定するものであります。 

以上で説明を終わります。ご審議の程をよろしくお願いいたします。 

 

議長（野﨑会長） 

ありがとうございました。 

それでは、本件についても、質疑の前に調査部会の調査結果を報告願います。 

１１番、渡邉一英委員。 

 

第１調査部会長（１１番渡邉一英委員） 

議第２号『農地法第３条第１項の規定による許可申請について』は、売買によるもの２

件、使用貸借によるもの２件、合計件数４件、面積４万７，４６４．１６㎡で、書類審査
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及び現地確認結果など詳細説明を受け、譲り受け人の経営面積や、機械、労働力、技術、

下限面積などの許可要件を全て満たしており、全件許可相当といたしました。 

以上です。 

 

議長（野﨑会長） 

ありがとうございました。 

それでは、質疑に入ります。ご発言のある方、ご発言を願います。 

 

議長（野﨑会長） 

ご発言がないようですので、お諮りをいたします。 

議第２号につきましては、ただいま調査部会長の調査結果報告のとおり決するにご異

議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

 

議長（野﨑会長） 

それでは、異議ないものと認めます。 

 

議長（野﨑会長） 

続きまして、議第３号『事業計画変更申請について』を議題といたします。 

事務局、説明願います。 

 

事務局（清水事務局長） 

それでは、議第３号『事業計画変更申請について』ご説明をいたします。 

５ページをご覧願います。 

今月の申請は４件で、合計面積２，４９９㎡であります。 

４ページにお戻りをお願いします。 

７番は、北入蔵三丁目地内の農地１筆２６５㎡を売買により取得し、住宅１棟の用地と

して、利用したいものであります。 

土地の売買価格は、１㎡当たり、約○○○円であります。 

場所につきましては、三条東病院南東２５０ｍ付近で、住宅等が連たんする区域内の農

地であることから、農用地区分は、第３種農地と判断されます。 

なお、本申請につきましては、議第５号の４３番で、農地法第５条の許可申請がなされ

ております。 

８番は、福島新田地内の農地１筆１７９㎡を売買により取得し、通路の用地として利用

したいものであります。 

土地の売買価格は、１㎡当たり、約○○○円であります。 
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場所につきましては、北陸自動車道栄スマートインターチェンジ東側５００ｍ付近で、

業務施設等が連たんする区域内の農地であることから、農用地区分は、第３種農地と判断

されます。 

なお、本申請につきましては、議第５号の４４番で、農地法第５条の許可申請がなされ

ております。 

９番は、一ツ屋敷新田地内の農地４筆１，８５７㎡を売買により取得し、東側既存宅地

９４.０５㎡と一体利用し、工場１棟及び駐車場１０台の用地として利用したいものであ

ります。 

土地の売買価格は１㎡当たり約○○○円であります。 

場所につきましては、国道８号一ツ屋敷交差点西側２００ｍ付近で、業務施設が連たん

する区域内の農地であることから、農用地区分は、第３種農地と判断されます。 

なお、本申請につきましては、議第５号の４５番で農地法第５条の許可申請がなされて

おります。 

１０番は、帯織地内の農地１筆、１９８㎡を売買により取得し、事務所１棟、物置１棟、

駐車場２台、資材置場及び通路荷下ろし場の用地として利用したいものでございます。 

土地の売買価格は、１㎡当たり約○○○円であります。 

場所につきましては、帯織駅南西１，１００ｍ付近で、住宅等が連たんする区域内の農

地であることから、農用地区分は、第３種農地と判断されます。 

なお、本申請につきましては、議第５号の４６番で、農地法第５条の許可申請がなされ

ております。 

以上で説明を終わります。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

議長（野﨑会長） 

ありがとうございました。 

それでは、本件についても質疑の前に調査部会の調査結果を報告願います。 

１１番、渡邉一英委員。 

 

第１調査部会長（１１番渡邉一英委員） 

議第３号『事業計画変更申請について』は、合計件数４件、面積２，４９９㎡で、書類

審査及び現地確認結果など詳細説明を受け、立地基準及び一般基準を満たしており、全件

承認相当といたしました。 

以上です。 

 

議長（野﨑会長） 

ありがとうございました。 

それでは、質疑に入ります。ご発言のある方はご発言を願います。 
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議長（野﨑会長） 

ご発言がないようですので、お諮りをいたします。 

議第３号につきましては、ただいま調査部会長の調査結果報告のとおり決するにご異

議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

 

議長（野﨑会長） 

それでは異議ないものと認めます。 

 

議長（野﨑会長） 

続きまして、議第４号『農地法第４条第１項の規定による許可申請に対する意見につい

て』を議題といたします。 

事務局、説明願います。 

 

事務局（清水事務局長） 

それでは、議第４号『農地法第４条第１項の規定による許可申請に対する意見について』

ご説明いたします。 

６ページをご覧願います。 

今月の申請は１件で、面積１２０．９１㎡であります。 

４番は、月岡三丁目地内の農地３筆１２０．９１㎡を住宅敷地拡張の用地として利用し

たいものでございます。 

場所につきましては、月岡保育所西側３５０ｍ付近で、５００ｍ以内に２つの教育施設

があり、かつ、申請地北側市道に水道・ガス管が埋設されていることから、農用地区分は、

第３種農地と判断されます。 

以上で説明を終わります。ご審議の程よろしくお願いをいたします。 

 

議長（野﨑会長） 

ありがとうございました。 

それでは、本件についても質疑の前に、調査部会の調査結果を報告願います。 

１１番、渡邉一英委員。 

 

第１調査部会長（１１番渡邉一英委員） 

議第４号『農地法第４条第１項の規定による許可申請に対する意見について』は、合計

件数１件、面積１２０．９１㎡で、書類審査及び現地確認結果など詳細説明を受け、立地

基準及び一般基準を満たしており、許可相当といたしました。 
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なお、県農業会議への諮問につきましては、不要と判断いたしました。 

以上です。 

 

議長（野﨑会長） 

ありがとうございました。 

それでは、質疑に入ります。ご発言のある方はご発言を願います。 

 

議長（野﨑会長） 

ご発言がないようですので、お諮りいたします。 

議第４号につきましては、ただいま調査部会長の調査結果報告のとおり決するにご異

議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

 

議長（野﨑会長） 

それでは、異議ないものと認め、許可をすることといたします。 

 

議長（野﨑会長） 

続きまして、議第５号『農地法第５条第１項の規定による許可申請に対する意見につい

て』を議題といたします。 

事務局、説明願います。 

 

事務局（清水事務局長） 

それでは、議第５号『農地法第５条第１項の規定による許可申請に対する意見について』

ご説明いたします。 

９ページをご覧願います。 

今月の申請は１１件で、合計面積５，２２２㎡であります。 

なお、この合計面積には、５１番の取消案件の面積は含まれておりませんので、よろし

くお願いいたします。 

７ページにお戻りをお願いいたします。 

４３番から８ページの４６番までの４件は、先程ご審議をいただきました、議第３号

『事業計画変更申請について』の７番、８番、９番、１０番でご説明させていただいた内

容と同じでございますので、説明は省略させていただきます。 

８ページをご覧願います。 

４７番は、石上二丁目地内の農地２筆１，５０８㎡を売買により取得し、宅地分譲地８

区画及び道路の用地として利用したいものでございます。 

土地の売買価格は１㎡当たり約○○○円であります。 
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場所につきましては、三条市消防本部北西３５０ｍ付近で、都市計画用途地域の第１種

住居地域内の農地であることから、農用地区分は、第３種農地と判断されます。 

４８番は、井栗二丁目地内の農地１筆２５㎡を売買により取得し、通路の用地として利

用したいものでございます。 

土地の売買価格は１㎡当たり約○○○円であります。 

場所につきましては、第四中学校北東４００ｍ付近で、住宅等が連たんする区域内の農

地であることから、農用地区分は、第３種農地と判断されます。 

４９番は、千把野新田地内の農地２筆２６５㎡を使用貸借権の設定により、住宅１棟及

び駐車場・通路の用地として利用したいものでございます。 

場所につきましては、国道８号千把野交差点北東３００ｍ付近で、住宅等が連たんする

区域内の農地であることから、農用地区分、は第３種農地と判断されます。 

５０番は、鬼木地内の農地１筆３２０㎡を使用貸借権の設定により、住宅１棟の用地と

して利用したいものでございます。 

場所につきましては、中栄大橋北東３００ｍ付近で、住宅等が連たんする区域内の農地

であることから、農用地区分は、第３種農地と判断されます。 

５１番は、取消案件であります。 

前谷内地内で、本年４月総会でご審議いただき、平成３１年４月２６日付けで、住宅１

棟の用地として農地法第５条の許可を受けた農地１筆８０㎡の許可について、建築計画

の再検討のため、取り消しの申請があったものでございます。 

５２番は、今ほど取消案件でご説明いたしました前谷内地内の農地について再検討の

結果、農地１筆１１０㎡とし、使用貸借権の設定により、住宅１棟の用地として利用した

いものでございます。 

場所につきましては、帯織駅南西５００ｍ付近で、住宅等が連たんする区域内の農地で

あることから、農用地区分は、第３種農地と判断されます。 

５３番は、本年１月総会におきまして、農振農用地区域からの除外について、やむを得

ないものとして認めた案件であります。 

笹岡地内の農地１筆４９５㎡を使用貸借権の設定により、住宅１棟及びカーポート１

棟の用地として利用したいものでございます。 

場所につきましては、消防署下田分遣所南東２００ｍ付近で、１０ヘクタール以上の集

団の農地であることから、農用地区分は、第１種農地と判断されます。 

なお、転用目的が地域に居住する者等の生活上必要な施設で、集落に接続して設置され

るものであることから、第１種農地の不許可の例外に該当するものと判断されます。 

以上で説明を終わります。ご審議のほどよろしくお願いをいたします。 

 

議長（野﨑会長） 

ありがとうございました。 



- 10 - 

 

それでは、本件についても質疑の前に、調査部会の調査結果を報告願います。 

１１番、渡邉一英委員。 

 

第１調査部会長（１１番渡邉一英委員） 

議第５号『農地法第５条第１項の規定による許可申請に対する意見について』は、取消

案件１件については、許可を取り消すこととし、この取消案件以外については、合計件数

１０件、面積５，２２２㎡で、書類審査及び現地確認結果など詳細説明を受け、いずれも

立地基準及び一般基準を満たしており、全件許可相当といたしました。 

なお、県農業会議への諮問につきましては、不要と判断いたしました。 

以上です。 

 

議長（野﨑会長） 

ありがとうございました。 

それでは、質疑に入ります。ご発言のある方、ご発言願います。 

 

議長（野﨑会長） 

ご発言がないようですので、お諮りをいたします。 

議第５号につきましては、ただ今調査部会長の調査結果報告のとおり決するにご異議

ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

 

議長（野﨑会長） 

それでは、異議ないものと認め、全件許可することといたします。 

 

議長（野﨑会長） 

続きまして、議第６号『農業振興地域整備計画の農用地利用計画変更に係る意見につい 

て』を議題といたします。 

事務局、説明願います。 

 

事務局（清水事務局長） 

それでは、議第６号『農業振興地域整備計画の農用地利用計画変更に係る意見について』 

をご説明いたします。 

今回、三条市長から意見照会のありました案件は、三条地区は重要変更４件、下田地区

が重要変更６件の合計１０件でございます。 

最初に、三条地区の重要変更についてご説明いたします。 

１０ページをご覧願います。 



- 11 - 

 

１番から順にご説明をいたします。 

１番は、申請者○○○○の案件であります。 

位置につきましては、１１ページの変更箇所詳細図をご覧ください。 

申請土地は、三貫地新田５１０番１外２筆、合計３筆で、登記地目は田、現況地目も田

で、合計面積５，８８２㎡でございます。 

申請者は隣接地におきまして、流通機器及び産業用の機械製造業を営む事業所でござ

います。 

変更理由は、受注量の増加と小ロット生産への対応に伴い製造施設に不足をきたして

いることから、申請地に工場を設置したいとするものであります。 

位置選定に当たりまして、既存施設周辺には必要面積を確保できる農振白地地域の土

地がないため、既存施設との一体性が図れる、西側隣接地である当該地を選定されたもの

であります。 

施設の概要は、工場２棟となっています。 

２番は、申請者○○○○の案件であります。 

位置につきましては、１２ページの変更箇所詳細図をご覧ください。 

申請土地は、塚野目２１４１番１外１筆、合計２筆で、登記地目は田、現況地目も田で、

合計面積３，９１６㎡でございます。 

申請者は隣接地におきまして、配線設備施工業を営む事業所でございます。 

変更理由は、配線工事業務の取扱量の増加に伴い、資材置場及び駐車場に不足をきたし

ていることから、申請地に資材置場及び駐車場を設置したいとするものでございます。 

位置選定に当たりまして、既存施設周辺には必要面積を確保できる農振白地地域の土

地がないため、既存施設との一体性が図れる、北側隣接地である当該地を選定されたもの

であります。 

施設の概要は、資材置場及び駐車場５７台となっています。 

３番は、申請者○○○○の案件でございます。 

位置につきましては、１３ページの変更箇所詳細図をご覧ください。 

申請土地は、須戸新田１２０３番外１筆、合計２筆で、登記地目は田、現況地目も田で、

合計面積１，８９０㎡でございます。 

申請者は隣接地におきまして、産業用機械製造業を営む事業所でございます。 

変更理由は、受注量の増加に伴い、製造施設及び駐車場に不足をきたしていることから、

申請地に工場及び駐車場を設置したいとするものであります。 

位置選定に当たりまして、既存施設周辺には必要面積を確保できる農振白地地域の土

地がないため、既存施設との一体性が図れる、東側隣接地である当該地を選定されたもの

であります。 

施設の概要は、工場１棟及び駐車場３０台となっております。 

４番は、申請者○○○○の案件であります。 
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位置につきましては、１４ページの変更箇所詳細図をご覧ください。 

申請土地は、東大崎二丁目３９７番２の内外２筆、合計３筆で、登記地目は田及び雑種

地、現況地目は田で、合計面積２，９８８㎡であります。 

申請者は東新保地内でドラッグストアを営む事業所でございます。 

変更理由は、現在、東新保地内に１店舗の営業を行っているが、大崎地区をカバーする

ため、申請地にドラッグストアを設置したいものであります。 

位置設定に当たりまして、商品の搬入出のための道路条件を考慮し、大崎地区の用途地

域、農振白地地域を検討しましたが、必要面積を確保できる土地がないため、周辺農地等

に影響の少ない当該地を選定されたものであります。 

施設の概要は店舗１棟及び駐車場５０台となっております。 

次に下田地区の重要変更についてご説明をいたします。 

１５ページをご覧願います。 

１番から順にご説明をさせていただきます。 

１番は申請者○○○○の案件であります。 

位置につきましては、１６ページの変更箇所詳細図をご覧ください。 

申請土地は、上大浦３２４番１の内で、登記地目は田、現況地目は畑、面積は２７５㎡

であります。 

変更理由は、現在、申請者は隣接地におきまして３世代８人で居住しておりますが、子

供の成長に伴い現住居が狭隘で不便を来していることから、申請地に分家住宅を建設し

たいものであります。 

位置設定に当たりまして、既存住居に隣接する親所有の農地の内、周辺農地への影響の

少ない当該地を選定されたものであります。 

施設の概要は、住宅１棟及び農機具格納庫兼車庫１棟となっています。 

２番は、申請者○○○○の案件であります。 

位置につきましては、１７ページの変更箇所詳細図をご覧ください。 

申請土地は、荻堀１２４６番７で、登記地目は畑、現況地目も畑、面積２４㎡でありま

す。 

変更理由は、国道２８９号の歩道設置工事に伴い現駐車場の一部が買収されることか

ら、現駐車場に隣接する当該地を代替地として確保し、駐車場を整備したいとするもので

あります。 

施設の概要は、駐車場１台となっております。 

３番は、申請者○○○○の案件であります。 

位置につきましては、１８ページの変更箇所詳細図をご覧ください。 

申請土地は、楢山４１２番１６で、登記地目は畑、現況地目も畑、面積は４３８㎡であ

ります。 

変更理由は、申請者は、隣接する既存家屋を改修し、軽食・喫茶店を開店する準備を進



- 13 - 

 

めておりますが、来客用の駐車場がないことから、店舗予定地に隣接する申請地に駐車場

を設置したいとするものであります。 

位置選定に当たり、既存施設に隣接し、周辺農地への影響が少ない当該土地を選定され

たものであります。 

施設の概要は、駐車場１９台となっております。 

４番は、申請者○○○○の案件であります。 

位置につきましては、１９ページの変更箇所詳細図をご覧ください。 

申請土地は、島川原２６２番１外１筆、合計２筆で、登記地目は畑、現況地目も畑で、 

合計面積３７３㎡であります。 

変更理由は、現在申請者は、隣接地の店舗件住宅に居住をしておりますが、現施設が老

朽化していることに合わせ、敷地が狭隘で不便を来していることから、現敷地に隣接した

当該地に住宅を建設したいとするものであります。 

施設の概要は、住宅１棟となっております。 

５番は、申請者○○○○の案件であります。 

位置につきましては、２０ページの変更箇所詳細図をご覧ください。 

申請土地は、牛野尾７４８番外３筆、合計４筆で、登記地目は田及び畑、現況地目は畑

で、合計面積９５７㎡であります。 

変更理由は、○○○○が利用する共同墓地に駐車場がなく、彼岸やお盆の際に、路上駐

車が多発していることから、墓地に隣接した申請地に駐車場を設置し、安全を確保したい

とするものであります。 

位置選定に当たりまして、現在の墓地に隣接し、周辺農地への影響が少ない当該地を選

定されたものであります。 

施設の概要は、駐車場３０台及び通路となっております。 

６番は、申請者○○○○の案件であります。 

位置につきましては、２１ページの変更箇所詳細図をご覧ください。 

申請土地は、遅場２１番の内で、登記地目は畑、現況地目も畑、面積１１．５６㎡であ

ります。 

変更理由は、携帯電話用通信基地局を設置するため、農業振興地域整備計画の農用地利

用計画変更を行うものであります。 

なお、本件につきましては、認定電気通信事業者が通信事業を行うための事業であるこ

とから、農地法の許可を得ることが必要ない事業となっております。 

以上１０件でございます。説明を終わらせていただきます。 

ご審議の程よろしくお願いをいたします。 

 

議長（野﨑会長） 

ありがとうございました。 
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それでは、本件についても質疑の前に、調査部会の調査結果を報告願います。 

１１番、渡邉一英委員。 

 

第１調査部会長（１１番渡邉一英委員） 

議第６号『農業振興地域整備計画の農用地利用計画変更に係る意見について』は、三条

地区で件数４件、面積１万４，６７６㎡、下田地区で件数６件、面積２，０７８．５６㎡

で、合計件数１０件、合計面積１万６，７５４．５６㎡で、書類審査及び現地確認結果な

ど詳細説明を受け、全件変更やむを得ないものと認める意見であります。 

以上です。 

 

議長（野﨑会長） 

ありがとうございました。 

それでは、質疑に入ります。ご発言のある方はご発言願います。 

３番、小川委員。 

 

３番（小川弘樹委員） 

３番の小川でございます。 

基本的なことをまたお伺いすることになるかと思います。 

農業委員で扱う土地というのは、農地だというふうには思っているんですけれども、１

０ページの４番の案件ですと、登記上、雑種地というところがございます。 

登記上雑種地というのも農地として扱っていらっしゃるかということ、いろんなケー

スがあると思うのですが、よろしくお願いします。 

 

議長（野﨑会長） 

事務局。 

 

事務局（清水事務局長） 

基本的に農地法につきましては、現況主義でございまして、大体、三条地区にある雑種

地というのが昔のはざ場。要は、米を干す場所が雑種地として、田んぼに隣接してあった

ところでございます。 

今は、基本的には登記地目は雑種地になっていても、一緒に田んぼとして土を取って、

田んぼとして利用している。そういったことで、登記地目が雑種地で、現況地目が田とい

うような形となっているところでございまして、ほとんどが、昔整備されたところははざ

場を整備していたので、はざ場については、田んぼで使っていたり、はざ木を取った後は、

畑で利用していたりということで、基本的には農地で扱っているところでございますの

で、よろしくお願いいたします。 
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議長（野﨑会長） 

小川委員、よろしいでしょうか。 

 

３番（小川弘樹委員） 

ありがとうございました。 

 

議長（野﨑会長） 

他にございませんか。 

ご発言が無いようですので、お諮りいたします。 

議第６号につきましては、ただいま調査部会長の調査結果報告のとおり決するにご異

議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

 

議長（野﨑会長） 

それでは、変更やむを得ないものと認めることで答申します。 

第１調査部会長は自席にお戻り願います。 

 

議長（野﨑会長） 

以上で議事が終わりましたので、報告事項に移ります。 

報第１号につきましては、ただいま議事の中で報告をいただいておりますので、省略を

いたします。 

 

議長（野﨑会長） 

それでは報第２号『農政対策部会の結果報告について』農政対策部会長より報告をお願

いいたします。 

農政対策部会長は、佐藤代理の隣に着席願います。 

 

農政対策部会長（１０番原田勝委員） 

農政対策部会は、７月１９日の午後１時３０分から厚生福祉会館第１集会室で、野﨑会

長、佐藤会長代理の出席をいただきまして開催いたしました。 

議題につきましては、６月２８日開催の総会で付託を受けました『令和元年度利用状況

調査について』及び『令和元年度作況調査について』でございます。 

最初に利用状況調査について報告をいたします。 

平成２８年度の改正農業委員会法の施行により、農地利用の最適化が農業委員会の業

務として必須化されました。 
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こうした改正の目的を踏まえ、遊休農地の実体把握、発生防止、解消対策及び農地の違

反転用発生防止等を的確に実施するために、農地パトロールを実施するものでございま

す。 

そこで、今年度の調査を本日と１０月３１日の２回に分けて、総会後の午後に実施する

ことといたしました。 

本日、午後の調査内容につきましては、遊休農地の把握や、前年度の農地法第３条の許

可後における耕作状況の把握、不法投棄、違反転用の疑いがある農地の発見でございます。 

また、本日午後１時より、三条地区の会場は厚生福祉会館２階の第２集会室。 

栄地区の会場は、栄庁舎１階多目的室です。 

下田地区は、下田庁舎３階３０２会議室に集合していただきたいと思います。 

各会場においては、事務局からパトロール方法について説明を受けた後、それぞれ担当

地区内のパトロールをしていただきます。 

パトロール終了後は、各地区のパトロールの報告と検討会をお願いします。 

なお、細かな点につきましては後程、事務局より説明がありますので、よろしくお願いい

たします。 

次に、作況調査についてご報告いたします。 

今年度の作況調査は昨年同様、圃場検分による調査とし、各委員から記録用紙に作況や

予想収量など記録していただきます。 

実施日は、８月３０日総会後といたします。 

作況調査を行う圃場は、三条地区は３箇所、栄・下田地区はそれぞれ２箇所実施するこ

ととなりました。 

また調査終了後は、作況調査検討会を実施いたします。 

詳しいことにつきましては、後日事務局より案内がありますのでよろしくお願いいた

します。 

以上、農政対策部会からの報告といたします。 

 

議長（野﨑会長） 

ありがとうございました。 

それでは、報告の中でご質問がございましたら、ご発言をいただきたいと思います。 

 

議長（野﨑会長） 

ご発言がないようですので、報第２号『農政対策部会の結果報告について』を終了いた

します。 

農政対策部会長は、自席にお戻りください。 

 

議長（野﨑会長） 
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続きまして、報第３号から報第６号まで、続けて事務局より報告を願います。 

 

事務局長（清水事務局長） 

  （別添報告書により説明） 

 

議長（野﨑会長） 

ありがとうございました。 

報告の中でご質問、ご意見がございましたら、ご発言いただきたいと思います。 

 

議長（野﨑会長） 

ご発言が無いようですので、報告事項を終わります。 

 

議長（野﨑会長） 

続きまして、来月の調査部会開催案内をお願いいたします。 

第３調査部会長代理、１８番、田邉稔委員。 

 

第３調査部会長代理（１８番田邉稔委員） 

来月は第３調査部会の当番でございます。 

８月２６日、午前９時から厚生会館第２集会室で会議を開催いたします。関係委員は出

席をお願いいたします。 

 

議長（野﨑会長） 

ありがとうございました。 

なお、来月の総会は３０日午前９時３０分に開会を予定しております。 

午後から農政政策部会長が説明されたように、作況調査を行う予定になっております

ので、どうかよろしくお願いいたします。 

 

議長（野﨑会長） 

それでは、長時間に渡ってご審議をいただきましてありがとうございました。 

以上をもちまして、定例総会を閉会いたします。 

 

 

午前１０時３０分 閉会 
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会議の顚末を記載し、その相違ないことを証するために、ここに署名捺印する。 

 

 

三条市農業委員会会長                           

 

 

議事録署名委員（７番）                           

 

 

議事録署名委員（１３番）                           

 

 


